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COMUNICADO DE PRENSA

Inauguración por invitación:
18 de mayo de 2004 a las 19 hs.

Fechas:

19 al 25 de mayo de 2004

Horario:

Todos los días de 13 a 22 hs. y martes 25 de mayo, de 13 a 20 hs.

Dirección:

Pabellón A (Azul) de La Rural, Buenos Aires, Argentina.

Avenida Sarmiento 2704.  

Sitio Web arteBA Fundación: www.arteba.com
E-mail: info@arteba.com
Palabras del Consejo de Administración arteBA Fundación

Estimados amigos:

Esta nueva edición de la Feria de Arte Contemporáneo arteBA2004 nos encuentra en una Argentina en recuperación y con ánimo emprendedor. Desde arteBA Fundación, acompañados por artistas, sponsors, galeristas, instituciones, art dealers, críticos, curadores, coleccionistas y apoyados por un equipo con un entusiasmo sin límites, hemos desarrollado numerosas actividades desde la última feria, muchas de las cuales culminarán en esta edición que está por comenzar.

A lo largo de las muestras realizadas desde sus comienzos en 2003, arteBAsala10 en el Centro Cultural Recoleta se ha consolidado firmemente en el ámbito de las propuestas no comerciales y continúa dando cabida a proyectos de curadores y artistas de nueva trayectoria. Por otra parte, en el mes de noviembre pasado, coincidiendo con la temporada de remates de arte latinoamericano, hemos presentado en Sotheby´s New York la exposición institucional “ Entre el silencio y la violencia”, curada por Mercedes Casanegra, que nos ha permitido colocar en un primer plano internacional la producción artística contemporánea argentina.

En esta  nueva edición de arteBA Feria, poniendo el acento en la proyección regional y la integración en el MERCOSUR, presentaremos la muestra “Arte Brasileño en Colecciones Argentinas” que estará auspiciada por la Embajada de Brasil y el Centro de Estudios Brasileños. Por otra parte, contaremos también con una interesantísima exposición de trabajos gráficos de artistas alemanes e internacionales contemporáneos pertenecientes a la Colección Deutsche Bank así como con la ya tradicional presencia de la Subsecretaría de Promoción Cultural de la Generalitat Valenciana que exhibirá un avance de la próxima Bienal 2005 que se realizará bajo el lema “Agua sin ti no soy”.

arteBA2004 convocará a 59 galerías, seis art dealers y numerosas instituciones culturales de Argentina y otros países como Alemania, Brasil, EEUU, España, México, Suiza, Uruguay y Venezuela. A través de esta amplia gama de propuestas el público se acercará a los nuevos lenguajes artísticos, los proyectos experimentales, la producción de las vanguardias históricas y la obra de los grandes maestros.

Paralelamente, arteBA Fundación presentará en esta edición de la Feria varios proyectos dirigidos a promover y difundir la obra de los artistas contemporáneos argentinos y sudamericanos:

• El Primer Premio arteBA - Petrobras de Artes Visuales está consagrado en esta oportunidad a las distintas manifestaciones plásticas tridimensionales. El certamen otorgará a ocho artistas la posibilidad de producir trabajos que serán expuestos en un ámbito de excepción durante la Feria con el objetivo de otorgar especial relevancia y visibilidad a la obra tridimensional contemporánea. El primer premio, que será seleccionado entre los ocho proyectos realizados, pasará a integrar la colección de arteBA Fundación. 

• El Proyecto Red está concebido para dar estímulo y difusión a las producciones de artistas o colectivos de artistas no insertados en el circuito comercial y exhibirá los trabajos seleccionados en un ámbito diferenciado en el cual cada participante tendrá un espacio de 25 m2 para desarrollar su propuesta.

• La IV Bienal arteBA de Gráfica convocará a una nueva edición de este premio que ya se ha constituido en un esperado referente. Esta propuesta se amplía y enriquece en cada edición con la incorporación de las nuevas tecnologías digitales y los soportes no convencionales.

Queremos ante todo agradecer a los 700 artistas que se han presentado para estas convocatorias: Su talento y su trabajo, así como el de todos los artistas que participan en arteBA Feria es lo que nos da la razón de existir y lo que nos motiva a superarnos cada año. Nos impulsan en esta labor la creciente energía creativa de los artistas así como la vitalidad de las galerías y demás actores del circuito del arte, que a pesar de las dificultades, han seguido apoyando a los artistas proporcionándoles las posibilidades para promover su obra. arteBA Fundación tiene la feliz oportunidad de poder contribuir a este circuito mediante la Feria que es nuestro principal escenario y en el cual, a través de la mirada de cada uno de ustedes, los espectadores; la obra de arte cobrará su sentido último y verdadero. 

Consejo de Administración

arteBA Fundación

arteBA agradece el apoyo de sus sponsors

Petrobras

MBA

American Express, Bodegas Chandon, Farmacity, Grupo Orígenes, Nueva Dirección en la Cultura, Telecom y Zurich
I) Expositores

Galerías de Arte

Participan en la 13 edición de arteBA2004 59 galerías de arte contemporáneo, provenientes de Argentina, Brasil, España, Estados Unidos, México, Suiza, Uruguay y Venezuela. La nómina completa de las mismas con sus expositores se detalla a continuación:

Alberto Sendrós  (Obras de: Tomás Espina, Valentina Liernur, Santiago Porter y André Schwtzman)

Aldo de Sousa (Obras de: Enio Iommi, Claudio Girola, Juan Ranieri y Karin Godnic)

Castagnino-Roldán (Obras de: Rodolfo Azaro, Bastón Díaz, Juan Carlos Castagnino y Adolfo Nigro)

Arcimboldo Galería de Arte (Obras de: Grupo Escombros, Delia Cancela, Mónica Goldstein, Edith Matzen Hirsch Estela Pereda y Maríaugusta Vintimilla)

Arte & Antigüedades (Córdoba)  (Obras de: Eduardo Pla y Diego Solsona)

Arte Privado (Rosario)  (Obras de: Joaquín Capa, Eva Jawerbaum y Vivian Magis)

Arte x Arte  (Obras de: Alfonso Castillo, Laura Messing y Pablo Soria)

Astarté (España)  (Obras de: María Aranguren, Ñaco Fabré y Juan Lecuona)

Atica  (Obras de: Jeannette von Gerstenberg, María Pinto, Elizabeth Peluffo y Sany Pereyra Iraola)

Bacano  (Obras de: Oscar Serra, y Fernando Goin)

Baró Cruz Galeria (Brasil)  (Obras de: Claudia Jaguaride, Michel Groisman, Lina Kim, Jac Leirner y Michael Weseli)

Braga-Menéndez Arte Contemporáneo (Obras de: Valeria Maculan, Karina Peisajovich, Andrés Sobrino y Juan Tessi)

Cecilia de Torres; Ltd  - New York / Oscar Prato - Uruguay (Obras de: Joaquín Torres García, Francisco Matto, Julio Alpuy, José Gurvich, Gonzalo Fonseca y Amalia Nieto)
Centro Cultural Alberto Rougés – Fundación Miguel Lillo (Tucumán)  (Obras de: Rodolfo Abella, Leonel Marchese, Víctor Quiroga, Guillermo Rodríquez y Enrique Salvatierra).

Consorcio de Arte Buenos Aires  (Obras de: Ana Eckell, Marcos Zimmermann, Leonardo Pellegrini y Cecilia Saubidet)

Dabbah-Torrejón Arte Contemporáneo (Obras de: Dino Bruzzone, Manuel Esnoz, Daniel Joglar, Lucio Dorr, Gustavo Marrone, Karin Schneider, Fabián Burgos y Sergio Avello)

 Daniel Abate Galería  (Obras de: Diana Aisenberg, Fernanda Brunett, Sebastián de Ganay, Andrea Moccio y Sandro Pereira) 

Daniel Maman Fine Art  (Obras de: Luis Benedit, Antonio Berni, Hernán Dompé, Rómulo Macció, Grupo Mondongo, Alicia Penalba, Emilio Pettoruti, Guillermo Roux, Pablo Suárez y Xul Solar)

Del Infinito Arte  (Obras de: Enio Iommi, Clorindo Testa, Carolina Antoniadis, Oscar Carballo, Silvia Rivas, Matilde Marín, Juan Andrés Videla, Carlos Masoch, Carlos Herrera y Laura Glusman)

Dharma Fine Arts  (Obras de: Rómulo Macció)

Durban Segnini Gallery (USA, Venezuela)  (Obras de: Jesús Rafael Soto, Carlos Cruz Diez, Fernando de Szyslo, Eduardo Ramírez Villamízar, César Paternosto

Antonio Seguí, Enio Iommi  y Edgar Negret)

El Borde Arte Contemporáneo  (Obras de: Elba Bairon y Daniel Trama)

El Socorro  (Obras de: Roberto Tabbuch)

Elsi del  Río  (Obras de: Genoveva Fernández, Agustina Núñez, Mariana Vidal y José Luis Anzízar)

Entre Estudio & Galería (México)  (Obras de: Cisco Jiménez, Alonso Mateo, Carlos Quintana y Alberto Ibáñez Cerda)

EspacioCentro (Córdoba)  (Obras de: Lucas di Pascuale, Celeste Martínez, Liliana Menéndez, Pablo Peisino, Gustavo Piñero y Eleonora Silvestro)

Fernando Pradilla (España, Colombia)  (Obras de: Manuel Esnoz, Nadín Ospina, Ixone Sadaba, Marcos López y Mónica van Asperen)

GC Estudio de Arte  (Obras de: Andrés Waissman, Mario Pucciarelli, Sarah Grilo, Kasuya Sakai, Gyula Kosice, Raúl Lozza, Miguel Angel Vidal y J.A. Fernández Muro)

Isabel Anchorena Galería de Arte  (Obras de Juan D’Arienzo, Eduardo Hoffman, Haby Bonomo, Jorge Garnica, Cecilia Mattos, Guillermo Rodríquez, Inés Vega y Miguel Ronsino)

Isidro Miranda  (Obras de: Alejandro Contreras, Claudia Fernández, Felipe Jiménez y Belén Ríos)

Jorge Mara - La Ruche (Obras de: Carlos Arnaiz, Horacio Coppola, Roberto Elía, Adolfo Estrada, Rosa. M. González, Alberto Greco, Sarah Grilo, Alfredo Hlito, César Paternosto, Kasuya Sakai y Eduardo Stupía)  

Kreisler Galería de Arte (España) (Obras de: Jorge Abot, Juan Díaz, Carlos Evangelista, y López Herrera) 

Laura Haber Galería  (Obras de: Adolfo Nigro, Carmelo Arden Quin, Martín Blaszko, Jorge Pereira, Víctor Chab, Duilio Pierri y Juan Battle Planas)

Lomo (Obras de. Eleonora Margiotta, Virginia Montaldi, Ana Moraitis y Marcelo Sánchez)

Loreto Arenas  (Obras de: Carmelo Arden Quin, Marta Minujin, Carlos Clemen y Andrea Racciatti)

Nara Roesler (Brasil) (Obras de: Artur Lescher, Brígida Baltar, Palatnik, Tomie Ohtake y Laura Vinci)

Niko Gulland (Brasil) (Obras de: Niura Bellavinha, Antonia Guzmán, Hernán Alvarez de Toledo, J. A. Fernández Muro y Pablo Derniani)

Palatina (Obras de: Jorge Abot, Alberto Delmonte, José Gurvich, Joaquín Torres García, Francisco Travieso y Julián Agosta)

Praxis International Art (Obras de: Ignacio Iturria, Martín Pérez Agrippino, Mario Pérez, Ana Fabry, Eduardo Esquivel, Germán Wendell, Martín La Rosa, Andrés Labaké y Francisco Luna) 

Principium (Obras de: Alberto Heredia, Luis Alberto Wells, y Alfredo Prior)

Proyecto A – Arte Contemporáneo (Obras de: Gustavo Díaz, Margarita García Favre, Eduardo Navarro y Julián Prebisch)

RO Galería de Arte (Obras de: Carlos Alonso _ Espacio Joven Instalación de Analía Whertein)

Rubbers Internacional (Obras de: Virginia Derqui, Sonia Etchart, Pedro Figari, Jorge Gamarra, Liliana Golubinsky, Mario Grinbaum, Eduardo Médico, Mercedes Mouzet, Luis Felipe Noé, Alejandra Pradilla, Alicia Penalba, Ernesto Pesce, Josefina Robirosa, Tulio Romano, Alejandra Roux, Antonio Seguí, Aldo Sessa, Beatríz Soto García)

Ruth Benzacar (Obras de: Roberto Aizemberg, Ernesto Ballesteros, Jorge de la Vega, Martín Di Girolamo, León Ferrari, Daniel García, Liliana Porter, Alessandra Sanguietti)

Sara García Uriburu  (Obras de: Remo Bianchedi y Pablo Larreta) 

Sonia Leavy Galería de Arte (Córdoba) (Obras de: Pablo Canedo) 

Suipacha (Obras de:  Claudia Aranovich y Ernesto Berra)

Sur (Uruguay) (Obras de: Rafael Barradas, Antonio Berni, Pedro Figari, Joaquín Torres García, José Gurvich y Miguel Herrera) 

Sylvia Vesco Galería de Arte (Obras de: Carlos Gorriarena)

Thomas Cohn (Brasil) (Obras de: Lygia Clark, Helio Oiticica, Watler Goldfarb, Oscar Oiwa, Paulo Queiroz, Rodrigo Cunha, Carmen Alves, Seng y Steve Peirce)

Transarte (Obras de: Rosemarie Allers, José María Cáceres, Ana Castro Feijóo, Febe de Felipe, Lili Esses, Graciela Ieger, Axel Jaroslavsky, Mánica Kalutzky Pincever, Gabriela Kerszenblat, Marcelo Maira, Ernesto Morales, Omar Panosetti, José Rosenblatt, Orly Rozenkranz, Norma Siguelbiom, Poupée Tessio)

Van Eyck (Obras de: Jorge Diciervo, Horacio García Rossi, Raúl Lozza, Juan Melé, Gabriel Messil, y Oscar Paez)

Van Riel (Obras de: Juan Astica, Sergio Avello, Santiago García Sáenz, Alfredo Prior, Eduardo Stupía y Richard Sturgeon)

Vasco Castresana (USA) (Obras de: Josefina Robirosa, Rubén Grau, Julio Chaile y Harvey Redding.

Vermeer (Obras de: Fortunato Lacámera, Juan Battle Planas, Antonio Berni, Ferruccio Polaco, Martín Malharro, Roberto Aizenberg, Pablo Curatella Manes, Armando Donnini, Antonio Sibellino y Gustavo López Armentía)  

Vía Margutta Arte Contemporáneo (Córdoba, Buenos Aires) (0bras de: Carlos Alonso, Mateo Argüello Pitt, Ernesto Berra, María Eugenia Castelli, Raúl Díaz, Juan Lecuona y Susana Lescano)

Villa Sonja (Suiza) (Obras de: Peter Aeschbacher y Giancarlo Puppo)

Zavaleta Lab / Arte Contemporáneo (Obras de: Silvia Gurfein, Nahuel Vesco y Eduardo Arauz)

1/1 Caja de Arte (Obras de. Belén Lagar, Teresa Pereda y Tiny Weil)

Art Dealers

A partir de la 13° edición de arteBA Feria, se estipula para la categoría de Art Dealer, un máximo de tres ediciones consecutivas para participar en este sector. Los Art Dealers pueden presentar en sus stands la producción de un único artista. Exhiben en arteBA2004 los siguientes Art Dealers:

Artguion XXI (Obras de: Ana Brüll)

Debbie Frydman (Obras de: Juan José Cambre)

Alejandro Faggioni Estudio de Arte (Obras de: Rául Russo)

G M Espacio de Arte (Obras de: Ides Kihlen)
Luisa Ugarte ( Obras de: Blas Castagna)

Rita Akerman ( Obras de: Marcia Schwartz)

Instituciones culturales sin fines de lucro

A.A.G.A

Academia Nacional de Bellas Artes

Asociación Amigos del Centro Cultural Recoleta

Asociación Anigos del M N.B.A

Asociación Amigos del M.A.L.B.A

Asociación Amigos del M.A.M.B.A

Collegium Musicum de Buenos Aires

Complejo Cultural Santa Cruz – Artes Visuales (Santa Cruz)

EcoCentro Puerto Madryn (Santa Cruz)

Fundación  Arte Viva

Fundación Avon para la Mujer

Fundación Federico Jorge Klemm

Fundación Proa

Museo Municipal de Bellas Artes “Juan. B. Castagnino” (Rosario)

Museo Xul Solar

Núcleo Cultural (Espacio Multidisciplinario) – Universidad de Córdoba (Córdoba)

Penal n° 3 de Ezeiza

Stands institucionales

Banco Ciudad

Fundación Esteban Lisa

La Nación

Latingráfica

Plus Satelital –Cultura al día

Puro Arte

Radio Cultura – Pinceladas y otros condimentos

Riverside

Sotheby’s

Vía Postal – Máquinas del Arte

Publicaciones especializadas

Un conjunto de publicaciones especializadas nacionales y extranjeras se dará cita nuevamente en arteBA2004 Feria. Ello permitirá a los coleccionistas, críticos, artistas y público en general acceder a  notas editoriales de actualidad y a las últimas novedades y tendencias estéticas, que marcan el ritmo del panorama artístico contemporáneo.

La nómina de revistas y publicaciones incluye a las internacionales Art Nexus (Colombia, USA), Arte al Día Internacional (Buenos Aires, México, USA), La Actualidad Arte y Cultura (Argentina, Portugal), así como a las nacionales Arte y Antigüedades, Magenta, Papel y Estampa, Southward Art, Trastienda, Qué Hacemos, Estímulo y CP67 News.
II) Premios

Primer Premio arteBA - Petrobras de Artes Visuales

Una de las apuestas más fuertes  y singulares del presente año, encaradas por la 13ª edición de la Feria de Arte Contemporáneo es el lanzamiento del flamante Primer Premio arteBA - Petrobras de Artes Visuales, consagrado, en esta oportunidad, a las distintas manifestaciones plásticas tridimensionales, es decir, a las artes del espacio, en su vasto espectro de posibilidades de concreción material.

Petrobras, empresa líder integrada de energía, al apoyar la cultura argentina, reafirma su compromiso de contribuir con la sociedad, favoreciendo un sólido intercambio, a través de su participación en actividades culturales, en lo referente a artes plásticas y visuales contemporáneas y de vanguardia, del más alto nivel artístico de América Latina. En este marco, y tomando como referencia los valores que caracterizan a la compañía – excelencia, trayectoria y compromiso -, se crea el Primer Premio arteBA – Petrobras.  

“Nuestro objetivo consiste en contribuir al desarrollo y difusión de la cultura en Argentina, acompañando iniciativas que nos permitan participar activamente en la generación de legados culturales que perduren en el tiempo”, comentó Alberto Da Fonseca Guimaraes “, Director General Ejecutivo de Petrobras Energía.

La particularidad de este certamen, es que, por primera vez, los proyectos seleccionados, serán emplazadas en un ámbito por demás destacado, dentro del predio de la Feria, que este año contará con 10.000 metros cuadrados. El lugar escogido para poder contemplarlas es el Hall Central de la misma.

El jurado estuvo integrado por Luis Fernando Benedit, Mercedes Casanegra, Norberto Gómez, Jorge López Anaya y Adriana Rosenberg.

Los artistas escogidos recibirán un subsidio de 5.000 pesos para la ejecución y puesta en escena de sus proyectos instalatorios. Para la edición 2004, el perfil de la consigna participativa, ha colocado el énfasis en una amplia gama de lenguajes, que apuntan hacia nuevos y dinámicos modos de espacialidad.

El trabajo galardonado con el Primer Premio, pasará a ser adquirido por arteBA Fundación, integrando su colección permanente de arte contemporáneo. Según la actuación del jurado, la nómina de las ocho propuestas elegidas por unanimidad de criterio fue la siguiente:

Universo Inventario de Leo Battistelli (Rosario, 1972) 

Sin Título de Mariana Ferrari (San Miguel de Tucumán, 1975)

Cama Fetal de Mauro Giaconi (Buenos Aires, 1977)

Sin Título de Sebastián Gordin (Buenos Aires, 1969)

El Dominador y sus criaturas (Fuente de agua para Jardín interior) de Miguel Harte (Buenos Aires, 1961).

Niñas Preciosas de Celeste Martínez (Córdoba, 1973) 

Súbita Inspiración (correspondiente a la Serie Autodidactas) de Alberto Passolini (Buenos Aires, 1968) 

Móvil de Gabriel Valansi (Buenos Aires, 1959) 

El jurado se reunirá en una segunda instancia el 19 de mayo al mediodía para designar las obras premiadas. Ese mismo día, a las 13.00 hs., en el Auditorio de la Feria, arteBA y Petrobras – como principal sponsor de la muestra -, otorgarán el Primer Premio Adquisición de $ 20.000, y el Segundo Premio No Adquisición de $ 5.000.    

Proyecto RED arteBA2004

Otro de los puntos focales fuertes de arteBA Fundación, para la 13ª edición de la Feria, es la presentación del Proyecto RED.  

Esta auspiciosa iniciativa implica, en sus lineamientos fundamentales, una apertura hacia la complejidad, diversidad e hibridación, presentes como constantes estratégicas, en los lenguajes del arte contemporáneo, traspasando las fronteras previsibles entre géneros y categorías. Las nuevas expresiones del arte tienen cabida en este certamen, expandiendo aún más sus canales de experimentación estética. 

El perfil del Proyecto RED es decididamente interdisciplinar y obedece al objetivo de potenciar la difusión y estímulo de las producciones de artistas y colectivos de artistas emergentes, nacidos de la autogestión y que aún no estén incorporados en el circuito comercial.  

Los ocho proyectos seleccionados serán exhibidos en un ámbito especialmente escogido a tales efectos. El mismo cubrirá una extensa superficie de aproximadamente 200 metros cuadrados.

El jurado  de selección estuvo constituido por Jorge Gumier Maier, Valeria González, y Ana Martínez Quijano, escogiendo entre los 247 proyectos presentados, la  siguiente nómina de trabajos seleccionados: 

Proyectos Colectivos 

Proyecto Venus

Eloísa Cartonera

Sonoridad Amarilla

La Re – colección

Universidad Nacional de Arte Contemporáneo (UNAC)

Taller La Estampa. 

Proyectos Individuales

Miguel Mitlag

Sebastián de Ganay. 

Seis menciones especiales fueron otorgadas BSASTENCIL, Grupo El Cuarto Punto, Pablo Guiot, Fabiana Imola, María Blanca Iturralde y Ruy Krygier. 

Durante el transcurso de la Feria el jurado elegirá al ganador del Premio RED.

IV Bienal arteBA de Gráfica

La cuarta edición de la Bienal arteBA de Gráfica representa un espacio dedicado a las distintas manifestaciones de la gráfica contemporánea, ya consolidada a lo largo de sus últimas cuatro ediciones.

El objetivo primordial del certamen es dotar de mayor relevancia y visibilidad expositiva a las actuales expresiones del lenguaje de la gráfica, caracterizada hoy por la multiplicidad de búsquedas expresivas, que conjuga en su hacer. Actualmente, resulta más acertado hablar de post-grabado o neograbado, frente al cúmulo potencialmente infinito de propuestas en juego. Las obras a exhibir durante los días de la Feria se engloban dentro del mediano formato. La producción de la muestra estará a cargo de Matilde Marín.

El jurado de la presente convocatoria estuvo integrado por Teresa Gazitua (artista chilena), Victoria Verlichak (crítica de arte e investigadora) y Matilde Marín (artista argentina).

Los premios otorgados se dividieron en 2 categorías: 

Categoría 1

El Primer Premio Adquisición de $ 5.000 lo obtuvo Mabel Rublí por “Variaciones sobre la vida inmóvil III” y ”Variaciones sobre la vida inmóvil IV”. En tanto, el Segundo Premio recayó en Celia Marcó del Pont por las obras “Cazando querubines” y “Vuelo de flores”.  

Categoría 2
Aquí, se resolvió escoger un total de 21 artistas expositores y otorgar 3 premios de $1.000 a Patricio Miguel Bosch, Ana Dolores Noya y Andrea Fabiana Fernández. Paralelamente, se han implementado 3 menciones especiales a María Eugenia Barrios Arnejo, Mario Rivas-Carola Murúa y Andrea Moccio.

Alto Paraná auspicia el espacio de la IV Bienal arteBA de Gráfica.

III) Participaciones Especiales

La empresa MBA acompaña a arteBA desde sus comienzos, tanto en el desarrollo de la Feria, como en otras iniciativas emprendidas por la Fundación. Tal es el caso de la sala10 del Centro Cultural Recoleta. Uniendo una vez más las finanzas y la cultura, MBA contribuye al esfuerzo que realizan, por partida doble, artistas y galerías para lograr que un mayor número de público afluente pueda disfrutar del arte de nuestro tiempo.
American Express es la Tarjeta Exclusiva de arteBA2004. Sus socios encontrarán importantes beneficios en esta nueva edición de la Feria de Arte Contemporáneo de Buenos Aires.
La IV edición del Premio Chandon tendrá lugar en la Feria arteBA2004. Con este tipo de emprendimientos, Bodegas Chandon refuerza, una vez más, su perfil de adquisiciones de trabajos de artistas argentinos contemporáneos. A tales efectos, la mencionada empresa comprará, por cuarto año consecutivo, la primera obra a puertas cerradas de arteBA2004, que será donada al Museo Provincial de Bellas Artes “Timoteo Navarro” de Tucumán. El jurado de selección de la obra estará integrado por Alicia de Arteaga, Fernando Farina, Jorge Figueroa, y Beatríz Torres Correa de Migliorini. 

Por segundo año consecutivo, se exhibirán en la Feria tres modelos de postales, que funcionan como referencias-insignias de Farmacity.. Las mismas están inspiradas  en el estilo de tres grandes figuras de la historia del arte del todos los tiempos: Leonardo Da Vinci, Henri de Toulouse-Lautrec y Antoni Gaudí. Dichas postales serán entregadas al público visitante, por medio de actores caracterizados como estas singulares personalidades, recorriendo la muestra. Además, Farmacity contará con un espacio, donde se expondrán los diseños ampliados de las postales de este año y aquellos pertenecientes a la edición 2003.
Paralelamente al Proyecto RED, el Grupo Orígenes auspicia el II Concurso Orígenes de Arte Joven. En el mismo, los trabajos exhibidos en el Proyecto RED serán sometidos a la votación del público asistentes bajo la consigna “Seleccionemos juntos el proyecto con más futuro”. El día 25 de mayo a las 17.00 hs., en el stand del Grupo Orígenes se procederá a anunciar oficialmente al artista más votado. Con este tipo de acciones, el mencionado grupo previsional se propone apoyar y difundir al arte argentino actual, promoviendo sus diversas expresiones visuales.

Nueva Dirección en la Cultura es una empresa argentina, dedicada a la promoción, el desarrollo y el sostenimiento de los valores artísticos e históricos más representativos de nuestro país. Una vez más acompaña a arteBA Feria con su inestimable apoyo en la promoción y publicidad del evento.
Personal, la empresa de telefonía celular del Grupo Telecom brinda durante la muestra el servicio Personal Click arteBA. Este sistema permite sacar una foto con el celular y enviarla al instante por correo en forma de postal. En esta oportunidad, los visitantes de la exposición podrán tomarse una foto con un teléfono GSM Personal e imprimirla en una tarjeta junto con una obra de arte del catálogo.  

Zurich Espacio Chill Out le propone al visitante de arteBA2004 efectuar una pausa en el amplio recorrido de la 13 edición de la Feria, reponiendo energías en un espacio distendido y ambientado, según la estética despojada y ascética del jardín zen japonés. Allí, la presencia de materiales nobles, como la piedra, el agua y la madera, generan una atmósfera de relax, propiciando la reflexión en solitario, como el diálogo y el encuentro intersubjetivo. Además de incorporarse en esta edición de la Feria como Silver Sponsor, cabe señalar que la empresa Zurich, por otra parte, es sponsor permanente de arteBAsala10 del Centro Cultural Recoleta. 
En esta nueva edición de arteBA Feria se presentará Chill Out MINI, un lugar de esparcimiento y entretenimiento para los visitantes, además del ámbito ideal para un original concurso. Doce miniaturas del atractivo auto MINI Cooper, serán intervenidas por doce artistas, cada uno, imprimiéndole su sello y estilo. Las miniaturas concursarán por el Primer Premio, en tanto que el artista que resulte ganador concretará la visión del propio proyecto, en un MINI Cooper, tamaño real, durante el transcurso de la Feria. Los visitantes podrán disfrutar del espectáculo en un ambiente Chill Out, junto al MINI Cooper.  

IV) Exhibiciones Institucionales

Deutsche Bank

Bajo el rótulo “Powered by Deutsche Bank” se exhibirá en el stand institucional de la mencionada corporación bancaria, una selecta edición de obras gráficas contemporáneas que integran su colección permanente. El cuerpo de obras expositivo está fechado entre las décadas del ’80 y del ’90, incluyendo trabajos de figuras de la talla de Max Bill, Gerhard Richter, Sigmar Polke, Georg Baselitz, A.R. Penck (Ralf Winkler), Imi Knoebel, Rosemary Trockel, Horst Antes, Günther Förg, Dieter Roth, Walter Stöhrer, Peter Dreher, Katharina Sieverding, y el dúo de Maik & Dirk Löbbert.

Estas ediciones gráficas no sólo representan un corte transversal en la historia del arte contemporáneo alemán, sino, además una especie de muestreo sucinto de la colección, siendo la más vasta en su género, pues ya cuenta con más de 50.000 trabajos, con predominio de grabados y, en menor medida, de dibujos. 

La muestra temática “Powered by Deutsche Bank” está compuesta por piezas grabadas sobre papel. En la misma, se podrá individualizar el empleo de una vasta gama de procedimientos de impresión y estampación, junto a técnicas más ortodoxas y tradicionales, como el aguatinta, el aguafuerte, la litografía, el linóleo, la xilografía, la serigrafía sobre seda, la impresión offset, con el agregado de sofisticadas técnicas mixtas de última generación. 

Embajada de Brasil – Centro de Estudios Brasileños

La Embajada de Brasil, conjuntamente con el Centro de Estudios Brasileños acogerán en su stand institucional una selecta exhibición temática, consagrada al arte contemporáneo del país hermano, titulada: “Arte Brasileño en Colecciones Argentinas”. 

La muestra contará con la curaduría de Karina Granieri – integrante del staff permanente del Centro de Estudios Brasileños -, Cecilia Rabossi y Magdalena Jitrik. Esta iniciativa procura acercar al espectador local obras de destacados artistas brasileños de las últimas tres décadas, que hoy se encuentran en colecciones privadas y públicas de nuestro país. Así, con la intención de trazar una mirada acerca de las relaciones establecidas en el campo de las artes visuales entre Brasil y Argentina, está exposición permitirá, por un lado, exhibir una perspectiva histórica reciente de los lenguajes artísticos y, por el otro, dar cuenta de la inserción de dicha producción en el circuito internacional del arte, plasmado en el proceso de conformación de las colecciones públicas y privadas de la Argentina. La nómina de expositores, contará, con obras de los siguientes artistas brasileños: Cildo Meireles, Edgard De Zouza, Adrianne Gallinari, Tunga, Jac Leirner, Walesca Soares, Waltercio Caldas, Vic Muniz, Paulo Brusky, Cassio Vasconcelos, Marcos Chávez y Laurita Salles. 

Generalitat Valenciana

Generalitat Valenciana se ha convertido en uno de los polos de atención de público masivo en las últimas ediciones de arteBA Feria. Por tal motivo y reforzando su perfil de difusión de las nuevas expresiones estéticas, este año, el stand de dicha institución cultural exhibirá un avance del proyecto de Luigi Settembrini, para la próxima edición de la Bienal de Valencia, a realizarse en 2005, bajo el lema “Agua sin ti no soy”. Se trata de una instalación hídrica y un hábitat fitomorfo, que bucean en las complejas interrelaciones entre lo natural y lo artificial. Esta apuesta espacial posee un marcado carácter neoconceptual y está ligada a la larga tradición del arte procesual y las intervenciones ecológicas, surgidos a comienzos de los años setenta. 

Dicho proyecto ya fue presentado en la última edición de la Feria ARCO Madrid. 

La instalación topo-específica está integrada por 6 containers cubiculares, de cristal transparente, llenos de agua de 6 mares diferentes, emplazados sobre 6 pedestales negros. El corpus expositivo se completa con un grupo de grandes recipientes metálicos rectangulares, destinados a albergar cultivos de plantas de diferentes regiones del mundo, más una cortina de agua que cae continuamente en forma vertical. La presentación del proyecto de Luigi Settembrini –  Director de la Bienal de Valencia 2005 - , que tendrá lugar entre los meses de junio-octubre de 2005, se basa en la idea del agua como principio fundamental de la vida.

Fundación Aerolíneas Argentinas

El stand de la Fundación Aerolíneas Argentinas exhibe los Premios del Certamen Iberoamericano de Pintura, en sus ediciones 2002 y 2003. Paralelamente, será lanzada la convocatoria al Premio 2004. En 2002, Marcelo Torreta obtuvo el Primer Premio, en tanto que Fabián Burgos el Segundo. Al año siguiente, Osvaldo Monzo obtuvo el máximo galardón, mientras que Félix Rodríguez Eleazar obtuvo el Segundo Premio. 
Fundación Banco Provincia

La Fundación del Banco de la Provincia de Buenos Aires, conjuntamente con el Instituto Cultural de la Provincia presentan un stand con una exhibición temática, titulada “A través de la fotografía – desde la provincia de Buenos Aires”. La exposición cuenta con la curaduría de Mercedes Casanegra. La nómina de artistas que componen esta singular exhibición, incluye figuras de la talla de Juan Doffo, Estela Izuel, Ignacio Iasparra, Esteban Pastorino, Livio de Luca, junto al colectivo de artistas denominado “Grupo Escombros”, integrado por José Altuna, Claudia Castro, Horacio D’Alessandro, David Edward, Adriana Fayad, Luis Pazos y Héctor Puppo.

Dentro del vasto panorama del arte bonaerense se privilegió la decisión de tomar a la fotografía como hilo conductor de la presente muestra, dado que, desde sus inicios en el siglo XIX hasta la actualidad, dicha disciplina artística, viene experimentando una constante y vertiginosa evolución. 

V) Actividades paralelas

Programa de Coleccionismo

JPMorgan auspicia el Programa de Coleccionismo, diseñado especialmente por arteBA Fundación para su 13° Feria de Arte Contemporáneo. Dicho emprendimiento está dirigido a importantes coleccionistas extranjeros.

Auditorio

En una sala de 150 metros cuadrados con capacidad para 120 personas se efectuarán seis mesas de debate, del 19 al 24 de mayo. Al mismo tiempo, se desarrollarán conferencias, presentaciones de libros de artistas y publicaciones específicas. En lo tocante a las mesas redondas, se ha propuesto un tema o problemática a desarrollar por cada una de ellas. Los tópicos predominantes versarán sobre la teoría y la práctica de la curaduría, sus límites y singularidades, el pensamiento y la reflexión estética contemporánea, las instituciones y funciones del arte actual, las relaciones entre arte y política y la situación del arte argentino y latinoamericano en el contexto internacional. Estos encuentros contarán con la coordinación y moderación de un profesional destacado en la materia, especialmente convocado por arteBA   Fundación. Todas las mesas se realizarán a las 19 hs y tendrán una duración aproximada de una hora y media. Las mesas tendrán entre tres y cuatro ponentes.

El Auditorio está auspiciado por Canal (á).

Visitas guiadas

Se realizarán en los stands correspondientes a las distintas galerías, art dealers, espacios institucionales y eventos especiales, como los 3 certámenes promovidos por arteBA Fundación. El recorrido general estará pautado por un guión histórico-crítico previo, de la Dra. Claudia Laudanno, a cargo de la prensa académica de la presente edición de la Feria.

Horarios: de 15.30 a 16.45 y de 17 a 18.15 hs, en grupos de hasta 15 personas. 
VI) Prensa y Difusión

arteBA2004 posee un website con información sumamente actualizada: www.arteba.com
Se sugiere a la prensa interesada que visite el sitio web, o en caso de requerir información puntual y especializada, por favor, comunicarse con las oficinas de prensa de arteBA Fundación:

Teléfono: (5411) 4-816-8704 Fax: (5411) 4-816-8709 

E-mail: 
prensa@arteba.com
arteBA2004 es uno de los eventos más prominentes del escenario artístico contemporáneo sudamericano. Por lo tanto, desde hace años cuenta con el apoyo inestimable de la prensa escrita especializada y de los medios masivos de comunicación nacionales y extranjeros. Como viene sucediendo desde hace tiempo, se editará la Revista Especial arteBA - La Nación, dedicada a arteBA2004. A todo ello, se añaden las publicaciones de los suplementos especiales consagrados a la 13ª edición de la Feria, por parte de los diarios Ámbito Financiero, Clarín, Infobae, La Prensa Página/12 y The Buenos Aires Herald. Los mismos serán distribuidos al público, en el transcurso de la Feria.

Las empresas Girola, Vía Cart y PC Vía Pública acompañan a arteBA2004 con la difusión en la Vía Pública.

A PARTIR DE ACA, PONER LO DEL CATALOGO QUE ESTA CORREGIDO
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